

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año XXIX. Número 10.724

Fundador: Don José Estraña

Martes, 28 de agosto de 1923

LOS NEGOCIOS

La baja de la peseta.

La baja de la peseta! Esto es lo que más preocupa hoy a nuestros financieros. En estos últimos días se ha cotizado el dólar, en la Bolsa de Madrid, a 7,57 pesetas, lo que representa para la moneda yanqui una prima de 2,39 pesetas—3da la paridad de 5,18—, o sea de 45 por 100. Las libras han alcanzado la cotización de 34,40 pesetas y con relación a la paridad de 25,22, la prima de la moneda inglesa, es de 9,18 pesetas por unidad, o sea de 36,40 por 100. "El Economista", haciéndose eco del efecto que produce en los hombres de negocios el descenso de la cotización de nuestra moneda, dice que lo más saliente y menos grato que ha habido en el mercado bursátil durante la semana última, ha sido la agravación de la baja de la peseta, en la que puede influir, como factor psicológico al menos, la impresión desagradable determinada por el recrudescimiento de la lucha en la zona de Melilla, pero que indudablemente responde a factores de índole esencialmente económica, a que el Gobierno debería prestar relevante atención, siquiera también la situación del mercado pueda favorecer la exageración de esa tendencia contraria a la moneda española.

La moneda extranjera sube. La moneda española baja. Y es muy lógico que nos inquietemos ante el alza persistente de los dólares, de las libras y de los francos suizos. Y no se cree que sea solamente, como queda dicho, la complicación de los asuntos de Marruecos la causa de esa baja. Pues se afirma, confirmando la suposición que en estas líneas queda apuntada, que lo que verdaderamente tiene eficacia en contra de nuestra moneda es la marcha desfavorable de nuestro comercio exterior, siquiera no pueda apreciarse, por que ahora, con tan conveniente sería, no se conocen cifras recientes. De todos modos, no se nota en los mercados necesidades excepcionales de giro sobre los países de las mencionadas divisas, que pudieran explicar satisfactoriamente su rápida carrera de alza. Y esto hace inclinarse los ánimos hacia la impresión de que, sin negar que, por desgracia, hay factores adversos para nuestra moneda, se ha aprovechado con exceso sus efectos o se ha forzado la tendencia con miras de especulación o con miras de otra índole difíciles de precisar, pero que en el ambiente flotan y que la gente recoge y comenta.

Y no es fácil que vayamos resolviendo estas y las otras complicaciones económicas, teniendo, como tenemos, unos "amigos" que no se acaban de arrancar la máscara de la amistad, para declararse nuestros adversarios. A nadie aludimos directamente, pero por indudable tenemos que a España no se le quiere bien en algunos países. ¡Celos y recelos y egoísmos y ambiciones! Apuntése en la memoria, para cuando haya que formar un juicio claro, lo que nos ocurre con Francia en la cuestión del tratado de Comercio. España accedió en el tratado que firmaron ambas naciones, a todas las concesiones que Francia deseaba en favor de su producción, a cambio, casi exclusivamente, de franquicias para los derechos de importación de nuestros vinos que no hiciera imposible su entrada en Francia. Y ahora, la vecina República, por su libérrima voluntad, no quiere respetar lo convenido en cuanto al derecho arancelario de los vinos, a pretexto de que tiene que proteger a la viticultura de su país; pero quiere conservar intactas todas las ventajas que a su industria y a su comercio reporta ese tratado. "En primer lugar, dice una revista, es principio inconcuso de Derecho que la validez y el cumplimiento de los contratos no puede dejarse al arbitrio de una de las partes contratantes, y si Francia no cumple lo que pactó, lo natural, forzoso y obligado es que España haga otro tanto en lo que le incumbe. En segundo lugar, si Francia necesita proteger a su viticultura, España necesita amparar a la suya, y si en consideración a ella se sacrificaron en el tratado grandes intereses industriales españoles, no hay por qué mantener estrictamente, sin compensación, ese sacrificio. Así se reconoce implícitamente en Francia misma, pues todos los grandes núcleos de su industria que, merced al tratado, tienen en España un amplio mercado para sus productos, no quieren en aras de los viticultores se corra el riesgo de ver cerradas las fronteras de España. Buena prueba de las ventajas que el tratado francoespañol reporta a Francia la suministran las estadísticas de comercio exterior del primer semestre del año actual publicadas por la Administración francesa. De ellas resulta que en el indicado período ha enviado Francia a España productos por valor de 452.16 millones de francos, y, por el contrario, España sólo los ha mandado a Francia por valor de 152.36, resultando un saldo a favor de Francia de 299.79 millones."

Se ha publicado una real orden, en la que se distribuye el cupo de las 750.000 toneladas de carbón mineral contratadas al derecho reducido de cuatro pesetas con la Gran Bretaña, por el tratado de Comercio y Navegación. A las industrias siderúrgicas les corresponden 317.029 toneladas, de ellas 72.000 para los Altos Hornos de Nueva Montaña. La importación de las cantidades asignadas a cada entidad o particular podrá efectuarse dentro del año, en la proporción que estime precisa su industria, pagando el total de los derechos, a razón de 7,50 por tonelada. La devolución de las 3,50 pesetas por tonelada se efectuará por dozas partes del total que correspondía al año, siempre que las cantidades importadas en el mes ó meses anteriores cubran los cupos parciales de cada mes. En el caso de que no se cubrieran, no se les integrará la cantidad total correspondiente al cupo del mes, sino solamente la proporcional a lo importado, y el resto se reintegrará al último mes del año, siempre que se justifique la importación del total del cupo concedido. En el caso de que las industrias siderúrgicas o de transportes no hubieran importado dentro del año el total de sus cupos respectivos, el excedente se acumulará para el año siguiente a las cantidades que les correspondía al tercer grupo, o sea a los demás industriales y consumidores nacionales. Se concederá un plazo de veinte días, a partir de la publicación de la real orden, para que los que se crean con derecho a percibir primas por consumo de carbón nacional en el litoral, en el plazo comprendido entre el 22 de noviembre de 1922 y 16 de marzo de 1923, y no hubiesen presentado peticiones, lo hagan directamente al ministerio de Hacienda.

En la Bolsa de Madrid se notó durante la semana última una marcada irregularidad, pues mientras el interior experimentó un descenso bastante sensible, se ha registrado algún progreso en el Exterior y los Amortizables subieron por 100. Los cambios quedaron así: dólares, 7,57; libras, a 34,40; francos, a 41,50; fran-

cos belgas, a 34; liras, a 32. Los marcos, entre banqueros, a dos pesetas el millón. Y... nada más por hoy. Los temas escasean. Lo único que inquiete, como hemos dicho, es la baja de la peseta, que inspira a un prestigioso diario madrileño este grito de alarma, y aun de angustia: "Hace ya tiempo venimos clamando en estas reseñas por una protección oficial, siquiera sea meramente defensiva, a favor de nuestra moneda nacional. La economía española no está, afortunadamente, necesitada de los recursos artificiales que otros países emplean para sostener el cambio internacional. Pero resulta un estocismo suicida quedarnos a merced de la Banca extranjera, mucho más poderosa que la nuestra, la cual está realizando arbitrajes a costa de la peseta."

El señor ministro de Hacienda ha manifestado—ya se verá si hace o no hace algo eficaz—que de un momento a otro tomará sobre el particular muy interesantes disposiciones, y dijo que si lo advierte es con objeto de que los que estén especulando, más especialmente con dólares y libras esterlinas, no se vean sorprendidos y resulten al final de la jornada con pérdidas importantes. Valores locales. —Últimas cotizaciones: Obligaciones del Ayuntamiento de Santander, del 5, a 70; de Solares a Liérganes, a 70; de los Tranvías de Miranda, a 97; de la Electra de Viego, del 5, a 86 y 86,25.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X.—Muelle, 20.
Teléfono 9-23.—Consulta de diez a una.

DELICIOSOS LICORES

BARDINET

Curacao Chypre. Triple-Sec.
Crémó de Mentha. Crémó de Moka.
Crémó Cacao Tehuacan. Kummel.

GOTAS ROYEN

Clorosis, Anemia, Inapetencia.

Perfiles cómicos.

Dentro del buró, muy quieta, muy callada, muy discreta, muy limpia, muy aseada, hallé ayer una peseta de procedencia ignorada. Junto al disco de metal, tan honesto y tan formal, este apuntes encontré: "¡Ahí te dejo este pedazo para que tomes café!" Y así habló a la pobrecilla: "Ya sé que el dolor te humilla. Ya sé que tu valor meherma. Apreciable pesecilla, ¡ya sé que estás muy enferma! ¿Qué dolencia te desquicia? ¿Qué es lo que tu sangre vicia? ¿Sufrés alguna gastritis? ¿Es que tienes ictericia ó tienes pericarditis? ¿Alguna grave afección de tu noble corazón ha venido á fastidiarte? ¿O es que tienes un flemon en salva sea la parte? Si tu enfermedad no es leve y tu candor no se arreve á apelar á un boticario, dime, ¿quieres que te lleve á ver á un veterinario? Antes de que te acolecches, acaso conveniga que eches lo que te afige y te dañe con el agua de Loeches. ó con el de Catubana. Si no, acude con tus reales en momentos tan fatales á Prieto ó á Santiguago, ¡que curan todos los males con la purga de Baniito!" Dejando de estarse quieta, dió una leve voltereta y con mucha discreción me contestó la peseta lo que va á continuación: "No tengo gastroenteritis, ni tengo pericarditis. Lo que me llena de tedio es una despilfarritis que ya no tiene remedio! Los que me están agotando y me están asesinando, ¿sabes, perfí, quiénes son? Pues... ¡los que están derrochando los cuartos de la nación!" Nuestra bandera, que aún brilla porque ante nadie se humilla y que es el mayor tesoro, es roja y es amarilla; Oro y sangre! ¡Sangre y oro! Quienes á fuerza de errar han empezado á lograr que este pueblo se desangre, ¡nos quieren, perfí, dejar sin el oro y sin la sangre! Y si esa gente veleta á esta nación tan discreta no la saca de su aturco pronto valdrá la peseta cinco céntimos de franco!" Se vive en plena zozobra y sólo meca el que cobra ciertas pagas muy crecidas. ¡Esta es la finesta obra de nuestros pesetistas!

Sólo podría avivar nuestra energía sin par en cosa de medio mes ¡el injerto glandular de los monos chimpanzús!

Pero, ¡ay!, tras tantas camándulas y tantísimas farándulas, ¡lo digo en todos los tonos!, ya aquí no les quedan glandulas ¡ni á los monos!"

¡El Perdonómose al "Gallo" sus des-aciertos, teniendo en cuenta que otros sujetos que tienen más cerote que él se dedican á veces á gobernar al país.

¡Vamos á elogiar al "Gallo" el bello rasgo con que se ha dicho que favoreció á los presos en nuestra cárcel pública convidándoles á churrros y á aguardiente. Pero resulta que no los chbequeó, ¡qué va!...

Si es verdad que se propuso hacerlo, el "Gallo" puede volver á Santander cuando quiera.

Peró no á torrear precisamente, porque le tirarán con un pepino: que vuelva... ¡á convidar á algún vecino á churrros y aguardiente!

Noticias de Melilla:

"Ante lo inesperado del ataque, los moros huyeron, dejando abandonadas en su huida á las acémilas con la carga. Los animales, faltos de conductores, se despeñaron por los precipicios próximos."

Bueno, pues eso que les ha pasado á las acémilas le está pasando á una nación digna de mejor suerte. No es de sus destinos dueña y sufre por ello horrores. ¡También ella se despeña por falta de conductores!

Victores Merino y Eugenio y Restituto Prellero: si tuviéramos en España una modesta Legión de honor, en ella ingresaríais por derecho propio.

Habéis conducido una camilla, os han dado por el servicio tres pesetas y se las habéis entregado al señor jefe de la Guardia municipal para que las destine á la "Cota de leche".

¡Esa hermosa rasgo de caridad os lo habrá inspirado algún Ángel de la guarda. Un ángel, quizá novicio, que ha tenido la fortuna ¡de ir á prestar su servicio sentado junto á una cuna!

DESDE LAREDO

LA BATALLA DE FLORES

Es la fiesta de la luz y de la belleza de la batalla de flores de Laredo, y para resaltarla en toda su hermosura habría que saber llevar a estas columnas el ambiente, el color y los matices propios de tan singular torneo. Algunas veces hubimos de intentar lo con toscos brochazos y a duras penas pudimos reflejar el movimiento y la alegría del luminoso cuadro que los ojos vieran. Mas, como para hacer alarde de una percepción clara y de una ágil pluma es menester dibujar arabescos y tejer filigranas con pulso más firme que el nuestro, conformémosnos este año con mojar humildemente en la negra tinta, que si con su ayuda lográsemos dar una ligera impresión de la belleza de la fiesta, ni las letras tendrían que resentirse de una nueva profanación, ni nosotros acusarnos de haber entrado en asunto asaz holgado a nuestra insuficiencia; mucho más cuando de este deber de corresponsal "se sale limpio de la suerte" con un tanto de discreción en la pluma y dos adarmes de voluntad que disimulen la pobreza de ingenio.

Y hecha esta honrada confesión, vayamos con la fiesta. El cuadro vivido ayer era, sin hipérbole mayor, digno de que lo hubieran presenciado los ojos del entrañable hijo de España, el venezolano de la más honda visión, cantor de las virtudes de nuestra raza, don Andrés Bloy Blanco.

La limpidez del azul intenso del cielo y la esplendidez de un sol radiante, lleno de deseos de encender aún más la belleza de la mujer y de las flores, principales y únicas galas de la fiesta de ayer, realizaron todo el encanto, el sabor y la vistosidad del soberano espectáculo que un pueblo pescador de un rincón de Cantabria ofrecía a propios y a extraños gracias a la munificencia de los señores donantes de los premios, a la cooperación de los pueblos circundantes y al febril entusiasmo de las chicas venenantes y laredanas, que derrocharon arte, paciencia y delicadeza engalanando coches y carrozas, es clavadas de tan noble entusiasmo desde dos ó tres días antes de la fiesta.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó la afluencia de forasteros. A la hora de comer, en los "restaurantes" y tiendas había una animación inusitada. Muchas familias tendieron sus manteles en las frondosas Alamedas de Alfonso XII y Miramar. A las cuatro de la tarde, la aglomeración por todas partes era extraordinaria, y momentos antes de la batalla se hacían incontable el número de autos y carrozajes que en largas caravanas llegaban atestados de viajeros, especialmente de Santander, Castro y Santoña, de cuyos dos últimos puntos también vinieron por mar, dando Santoña, después de pasados ciertos incidentes que agrarian dormidas e inexplicables rivalidades que jamás debieron existir entre ambos pueblos hermanos, de un mismo destino, la nota de cordialidad y afecto que somos los primeros en celebrar y que obliga a Laredo a comportarse con idéntica nobleza, destruyendo y quitando esa negra leyenda de rencores que no pueden tener albergue en pechos nobles de pescadores, unidos por la misma fealdad y el mismo peligro en los instantes de angustia. Perloñesenos esta digresión en gracia al bien que ella encierra: justicia, amor y humanidad.

Los espectadores llenaron en un momento más de ochenta tribunas y los espacios anhelados del magnífico paseo de Menéndez Pelayo. Algunos automóviles se situaron al final de las tribunas y el resto invadió las alamedas.

En la tribuna presidencial tomaron asiento los señores señor conde de Albó, su hermano don Gregorio de Equilibr y don Luis Hoyos Sainz; los diputados a Cortes don Francisco Albo, por Laredo, de quien sé que no pierde ocasión de unir en abrazo fraterno a laredanos y santoneños, y don Enrique Pico, por Santander, que con tanto ardor ha trabajado por el progreso de su villa natal; don Eduardo Durante, diputado provincial por Laredo, presto siempre a servir con toda su alma a quien se le acerca a pedirle en justicia su ayuda y sin reparar en filaciones políticas; los alcaldes de Santander, don Pedro Alvarez San Martín; de Castro Urdiales, don Teodoro Baranda, y de Santoña, don León Herrera; los señores coronel de Artillería don Francisco San Juan y teniente coronel don Alejandro Sierra; don José Rulgama, delegado regio de Instrucción, previamente invitado por el alcalde don Julián Gutiérrez, que los acompañaba; los de la Comisión de Reseñas don Ceferino Revuelto, don Francisco Prieto y don Hilario Díaz; don Amadeo Rivas, don Ramón Herrera, don Luis Ruiz y otros señores que nos fué imposible anotar, excepción hecha del ilustrado redactor de EL CANTABRICO, don Luis Soler, a quien tuvimos el placer de saludar.

Al entrar en pista los coches rompía la marcha la carroza del Ayuntamiento, que representaba el escudo de la villa, obra del notable arquitecto señor Bringas. Iban en ella Laura Gutiérrez, Fernanda Alvarez, Juanita Barea, Cecilia González, Concha López, Pilar Nates y Dionisia Hoyos, y la del Casinó, titulada "Barca del Progreso", con Carmen de la Lastra, Mariuca Bustamante, Felisa Blanco y Gloria Lostau. Estas carrozas entraron fuera de concurso.

Seguíanlas un considerable número de coches y carrozas muy artísticas y algunos con asuntos muy originales, hábilmente tratados en dibujo y color, hecho con flores naturales. Otros, aunque con flor artificial, llamaban la atención por su efecto, vistosidad y conjunto irreplicable.

Durante más de hora y media el espacio entre las tribunas y los coches aparecía invadido de espesa lluvia multicolor de irisados papipelos, y en la tela de la voladora serpentina enredábanse las bulliciosas combatientes y los ingeniosos galanteadores, cruzándose frases de mutua distinción.

Don Heliodoro Fernández llevaba una cinta negra para tirársela á la chica que menos le gustase, y tuvo que volverse á casa con la cinta, porque todas las que pasaban eran como para fijarse un rato y bendecir á sus respectivas mamás.

La única figura que no le agradó fué la de Foronda, á quien estropeó el objetivo de un papirotazo.

Cuando la algazara general permitió entenderse á los del Jurado calificador, éste adjudicó los premios así:

Primero, don Baldomero Cosío, "Centro Pompeyano". Eligió la copa del Ayuntamiento. Iban en el "Centro" Modesta y Luisa García, María Cosío y Herminia Malde.

Segundo, don Hildelonso Vallejo, "Rejo de mesa". Eligió un valioso servicio de café del conde de Albó: Iban Felisa Vallejo, Victoria Mendiguren, Elisa López y Guadalupe Medina.

Tercero, don Aureliano Corral, "Amor y arte". Eligió el artístico centro del diputado señor Pico. Iban haciendo de amor y arte una rauda Concha Corral, Esther Amal, María Alvarez Labrador, Concha Ulacia y Elisa Casuso.

Cuarto, don José García, "Góndola veneciana". Centro del diputado señor Pereda. María Portero, Elisa Zúvillaga, Cecilia Martínez, Matilde Díaz, Concha Bolívar, Dominga Arizabalaga y Filo Zaballa.

Quinto, don Ramón Santisteban, "Canañales". Eligió la artística figura del diputado señor Albo. Quinta Santisteban y Alicia, Milagros y Nita Durante.

Sexto, don Guillermo Rón, "Tetera y tazas". Eligió dos grandes jarrones del diputado señor Durante. Iban Juanita Ruiz Gallo, que nunca olvida á Laredo, Conchita Rón, Mercedes Vallejo Gallo y Josefina Carrillo.

Séptimo, don Manuel Carasa, "Arco Iris". Eligió un jarrón antiguo del diputado señor Hontoria. Josefina y Carmen Carasa, Pilarín Oria, Lina y María Cruz Pérez de los Cobos y Conchita Collantes.

Octavo, don Domingo Ruiz Bravo, "Salero". Eligió figura egipcia del diputado señor Helguera Pura, María y Amelia Ruiz Bravo, Angelita Pérez, Felicitá Rodríguez, Amparo Fernández y Luisa Pérez.

Noveno, don Manuel Piedra, "Un surtidor". Eligió la juicísima carpeta del senador señor Aznar, Iban Sara Salvio y Eustasia Vélez.

Décimo, don Emilio Aguirre y Ortiz de Zárate, "Terraza de jarrón". Espejo del senador señor Hoyos Sainz, Josefina Linarte, Asunción Lostau, Soles Paisán y María del Carmen Aguirre.

Undécimo, don Enrique Piedra, "Un cazador". Frutero del senador señor Eguzquiza (don Gregorio). Angelica Salvio, Benedita Maza, Josefina Cuevas, Amalia González y Eulalia Salvarrey, y

Duodécimo, Adelfa Liama, "Jokey Club". Jarrón de Talavera, del diputado señor Rivas. Iban Adelfa Liama, Pilar Alvarez, Concha Barea y Anita Valle.

Además de las premiadas, dieron esplendor á la fiesta las siguientes: "La montería", de Conrado Uriarte, con Juanita y Pilar Barbier, María Luisa Fernández, Con-

sueltito Conde, Luisa Martínez y Azuceva y Amelia Martínez; "Una barera", de Marcos Prieto, con Patrocinio Ochoa, Dolores Cafás, Esperanza Casuso, Rosario Bustio y Aquilina Prieto; "Los apaches", con María Antonia é Isabel Carasa, Dominica Zavaláregui, Pilar Tomé é Isabel Suárez de Deza; "Entre ángeles", de José Manuel Martínez, con Angeles Angulo, Angela Ugarte, Angelita Gutiérrez, Manuela Ocaja, Inés y María Alonso, Raquel Sainz y Dolores Castillo; "Un puesto de periódicos", de don Antonio Barea, con Paca González y Julia Pérez; "Margaritas", de don Rafael López Revilla, con varios americanos satisfechos de la vida; "Entre jugos", de Dionisio Cagigas, con hombres solos; "Compañía hispano-americana", con varios laredanos honra de su patria en Ultramar; "La bandera española", de Manolo Olivares; "Hortensias", de don Rafael Gómez Allende, de Rameles, con Esperanza, María Luisa y Casilda Muguira, Manolita Martínez, Soles González y señora de Gómez; el de don Mateo Ranero, de Rameles, con Concha, Matilde y Teresa Roldán, Carmen y María Gómez, Concha y Carmina Díaz, María Quintana, Concepción L. de Castro, Felisa y Milagros López é Isabel Otero. Entre los coches que entraron después, recordamos uno en el que iban Obdulia Alvarez con Angeles Senderos y otras amigas cuyos nombres no pudimos tomar.

A las ocho de la noche llegó de Santoña la banda de música que dirige don Leoncio Alonso, dando con este rasgo los santoneños una prueba más de consideración á Laredo.

A las diez comenzó una verbena en Miramar animadísima, amenizada por la banda de Santoña y la de Laredo y por esculturas mujeres ataviadas con sedosos mantones de Manila, entre las cuales la Comisión repartió varios regalos.

Conviene reforzar para lo sucesivo la tierra arenosa donde se celebra el baile con una buena capa de tierra compacta, que evite la polvareda que allí se levantaba. Supongamos que todos estagamos conformes en tal reforma, ¿eh?

La memorable fiesta transcurrió sin el menor incidente que lamentar, circunstancia que favorece á todos, y especialmente á la Comisión organizadora.

PARA UN AMIGO
Relacionado con un incidente que con él tuvo, de esos que se guardan para comentarlos serenamente, recordóle lo que en cierta ocasión oyó á don Enrique Menéndez Pelayo:

"Aguijoneado por la sed, entró en una casa escondida en un rincón de la montaña un rey. El señor de la morada apresuró á servirle un fresco y exquisito vino; y la Majestad, después de apurar la copa y apagar la sed que allí le llevaba, dióle las gracias y ponderó la sabrosura del licor servido.

—¡Ah!—contestóle el montañés hospitalario,—pues sepa vuestra Majestad que aún guardo en mi bodega otros vinos más ricos que el que os he ofrecido.

A lo que le replicó el Rey: —¡Bravo, amigo, hacéis bien en guardarlo para mejor ocasión!"

Nada más.

EL CORRESPONSAL.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

UN CHOQUE

Resulta herido un carretero.

A las nueve y media de la noche del domingo venían de Peñacastillo, con dirección á esta capital, dos carros cargados de yerba guiados por los carreteros Pedro Bruchaga y Dionisio Villa Chaves.

Al llegar al barrio de La Reyerta y en una curva—que existe en dicho sitio, se encontraron con el tranvía A-3, el cual chocó violentamente con el carro que guiaba Dionisio Villa, lanzando al vehículo sobre una cuneta, donde quedó volcado.

El carretero sufrió heridas de importancia. Una de las vacas quedó muerta y herida la otra. También resultó herida otra vaca del carro de Pedro Bruchaga.

El desgraciado carretero Dionisio Villa fué recogido y trasladado á la Casa de Socorro, donde se le apreciaron las lesiones siguientes: Una herida contusa y extensa en la región frontal, contusiones en el pie derecho, con pérdida de las uñas de tres dedos; erosiones en el pie izquierdo, en la cara, ambos brazos y mano derecha; heridas contusas con hematoma en la mano izquierda; diversas contusiones en el muslo derecho y en ambas rodillas, en la región supraescapular y en el costado derecho.

Después de curado el herido, en estado de pronóstico reservado fué trasladado en un coche al Hospital de San Rafael.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia, que lo era el del Este.

ENCARGUE SUS TRABAJOS DE IMPRENTA en El Escritorio, Plaza Vieja.

DE SOCIEDAD

Ayer regresó a Valencia, donde presta sus valiosos servicios, nuestro respetado y querido amigo el digno capitán de la Guardia civil don Constantino Rodríguez, que ha pasado en Santander una breve temporada en compañía de su apreciada familia.

Le enviamos un afectuoso saludo de despedida y le deseamos un feliz viaje.

Anoche tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción al notable pintor bilbaíno don Gustavo Maetzki, que en breve hará una exposición de sus cuadros en el Sardinero, y al señor don José Moya del Pino, que uno de estos días se propone dar una conferencia, acerca de Velázquez, en el Ateneo.

Reciban ambos artistas, estimados amigos nuestros, la más cordial bienvenida.

Conviene saber que la Zapatería de Inera, Alarzáiz, 12, ha establecido el precio fijo verdad y económico en todos sus calzados.

CLINICA DENTAL
DR. MENDEZ, DENTISTA
Trabajos garantizados, perfección, adaptabilidad, precios sin competencia.
Horas de consulta: De 9 á 1 y de 3 á 5.
Alarzáiz, 10, principal.—Teléfono 10.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especial.
Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media.
Marcelino de Santuola, 2, 2.º derecha.

Doctor J. Murieda
Especialista en ginecología, partos y cirugía.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 3.—Dra. Velarde, 1, segundo.—Santander.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Acos de Escalante, 10, 1.—Teléfono 8-74.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.

JESUS NATA
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los

LAS HORAS PLACIDAS

¡Canta y no llores!

A mi buen amigo Ceferino Pérez.

Van a ser unas pocas horas en que no habremos del avance, ni del repliegue, ni de las insubordinaciones ni de los fusilamientos...

Todas las bellezas del camino están en plan de revista. Nosotros, contemplándolas desde el vagón, se la pasamos. La Naturaleza se ofrece a nuestra mirada con cierto desmayo, como si acabase de echar la siesta.

En una casa en donde reinan la paz, el bienestar y la alegría, se nos recibe con la más sincera y cariñosa de las cordialidades. Un padre amantísimo goza allí de los castos placeres de un hogar rústico...

Llegaron más invitados a la fiesta familiar. Uno de ellos nos presentó a un su íntimo amigo de la infancia, que al cabo de diez años de forzosa separación, inesperadamente se le había presentado en casa.

La tarde veraniega, como si fuese a asistir a una ceremonia palatina, lució todas sus galas. Falla adelante de verdes hojas, con cenefas de flores blancas y silvestres...

¡Ay, ay, ay, ay! Canta y no llores, ¡que cantando se alegran, ¡cuello lindo, los corazones!

¡Es cosa de comérselas a besos!—dijimos a nuestro amigo.—No lo intentemos...

Lo que se esperaba llegó. Era la tercera expedición de invasores del hogar feliz, aunque no feliz de todos, que todavía queda en aquellos aposentos, en tristes días visitados por el infortunio...

Se ruega a todos los que deseen contribuir a esta suscripción, lo efectúen antes del día 29, fecha en que quedará definitivamente cerrada.

Santiago García Quintanilla Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo.

ERICA HOLTSMANN (Viuda de Sáinz de Varanda.) ODONTÓLOGO San Francisco, 27, 2.º—De 10 a 1.—Tel. 971.

Gran Casino del Sardinero MARTES, 29 DE AGOSTO A LAS SIETE DE LA TARDE SAKHAROFF DANZAS DE ARTE

A LAS DIEZ DE LA NOCHE CONSTANTINO PLÁ La comedia en tres actos

En la sala de baile ORQUESTA MARCHETTI

ERICA HOLTSMANN (Viuda de Sáinz de Varanda.) ODONTÓLOGO San Francisco, 27, 2.º—De 10 a 1.—Tel. 971.

fachadas del templo, ¡vanidad en la humildad!, unos pequeños jugaban al balompie con una pelota hueca, único proyectil que llegó a nosotros, sin hacernos temer que hubiera moros en la costa.

Los infantes don Jaime, don Beatriz, don Cristina, don Juan y don Gonzalo pasaron parte de la mañana en la playa del Sardinero. Vinieron después a la población, presenciando los vuelos de los hidros.

Ayer por la mañana bajaron a la playa de la Magdalena los Reyes y sus augustos hijos para presenciar el baño de los elefantes del circo Palisse. El baño, que resulta un espectáculo muy entretenido, fué muy del agrado de la real familia.

Ayer a mediodía se presentó el Rey con sus ayudantes en el cuartel de la Escolta Real, visitando todas sus dependencias. Como era la hora del rancho, don Alfonso lo probó. El Rey quedó muy satisfecho de la visita y felicitó al coronel y a los oficiales de la Escolta.

El día 24 del corriente mes publicó "La Epoca", de Madrid, la noticia de que había caído en su cargo día de las infantas doña Beatriz y doña Cristina la condesa de Los Llanos.

En estos días de tanto calor, los hidros-aviones llegados a esta plaza para tomar parte en las fiestas de aviación, han realizado de numerosos y embriagantes vuelos con pasajeros.

Los días 28 y 31 del actual y 2 de septiembre se celebrarán en las playas del Sardinero intermitentísimos festejos de aviación.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

La jornada regia. Notas locales.

MISA EN PALACIO A las diez y media dijo misa el domingo en Palacio el señor obispo de la Diócesis. Asistieron al oficio divino todos los miembros de la familia real y altos palatinos.

EXCURSION MARITIMA El Rey, acompañado del duque de Miranda, de don Emilio María de Torres y de don Enrique Careaga, embarcó en la gasolinera que le regaló el ex presidente de la República de Cuba señor Menocal y dió un paseo marítimo. Llegó el Monarca hasta el abra del Sardinero y después pasó por la bahía, llegando al Astillero. Cuando la gasolinera haciendo evoluciones por la bahía, estuvieron haciendo vuelos los hidroaviones.

LOS INFANTES Los infantes don Jaime, don Beatriz, don Cristina, don Juan y don Gonzalo pasaron parte de la mañana en la playa del Sardinero. Vinieron después a la población, presenciando los vuelos de los hidros.

POR LA POBLACION El príncipe de Asturias, con su profesor señor Antelo, dió su acostumbrado paseo en automóvil por la población.

PRESENCIANDO LAS FIESTAS NAUTICAS. Por la tarde el príncipe de Asturias y sus hermanos los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, embarcados en la gasolinera real "Fakun-Tu-Zin", presenciaron el concurso de natación y el partido de water-polo, organizados por el Club Náutico de Santander.

EN LAS FRAGUAS Los Reyes, acompañados por el jefe superior de Palacio, el marqués de la Torre, el duque de Miranda, de los duques de Alba, de los marqueses de Villabragima, de los condes de Velayos y otros palatinos, hicieron una excursión hasta Las Fraguas, tomando el té en el palacio de los duques de Santo Mauro.

LA FAMILIA REAL PRESENCIANDO EL BAÑO DE LOS ELEFANTES. Ayer por la mañana bajaron a la playa de la Magdalena los Reyes y sus augustos hijos para presenciar el baño de los elefantes del circo Palisse. El baño, que resulta un espectáculo muy entretenido, fué muy del agrado de la real familia.

EN EL CUARTEL DE LA ESCOLTA REAL. Ayer a mediodía se presentó el Rey con sus ayudantes en el cuartel de la Escolta Real, visitando todas sus dependencias. Como era la hora del rancho, don Alfonso lo probó. El Rey quedó muy satisfecho de la visita y felicitó al coronel y a los oficiales de la Escolta.

LOS CONDES DE SALINAS Ayer salieron para Bilbao los condes de Salinas, que han estado en Palacio este verano.

EL TENIENTE CORONEL PAREJA. El domingo almorzó en Palacio, invitado por el Rey, el teniente coronel de Regulares señor Pareja.

NOTICIA INEXACTA El día 24 del corriente mes publicó "La Epoca", de Madrid, la noticia de que había caído en su cargo día de las infantas doña Beatriz y doña Cristina la condesa de Los Llanos.

Doctor Ortiz Villota. Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X.—Consulta diaria de 11 y media a 4 VELASCO, 5. SEGUNDO LOS PATRONOS DE SANTANDER

La procesión de los Santos Mártires. Programa a que se sujetarán las fiestas en honor de nuestros Patronos San Emerico y San Celestino: DIA 29 DE AGOSTO

A las cinco de la tarde tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral solemnísimas vísperas, tomando parte en ellas numerosa orquesta y gran número de cantores. En programas especiales, que se repartirán profusamente, se detallan los motivos de música y canto. A estas fiestas religiosas asistirán todas las autoridades, especialmente invitadas por el ilustrísimo señor Obispo.

A las seis de la tarde, gran retreta, en la que tomarán parte las bandas militar, municipal y de Exploradores, dulzaineros y cabezudos. Cada banda recorrerá un itinerario distinto, saliendo los cabezudos a dicha hora del Circuito Mercantil.

A las ocho de la mañana, diana por las mismas bandas y cabezudos. A las diez y media, solemnísimos oficios y misa en la Santa Iglesia Catedral, dedicando el ilustrísimo señor Obispo de Jaca, doctor Frutos Valiente, Asistirá en corporación el excelentísimo Ayuntamiento y la excelentísima Diputación, con las demás autoridades.

A las doce de la mañana saldrán del Circuito Mercantil los dulzaineros, cabezudos, carros y danzantes, teniendo lugar el certamen de cuadrillas frente al excelentísimo Ayuntamiento.

A las seis de la tarde, grandiosa procesión, tomando parte en ella todos los célicos, los religiosos aya exentos, las Cofradías de seculares, clero parroquial y adscrito con sus cruces parroquiales y todas las Cofradías con sus estandartes respectivos.

En el puente de Vargas será construido un artístico túnel de flores y la carrera será cubierta de flores y espadillas.

La procesión recorrerá las siguientes calles: Puente, Ribera, paseo de Pereda, Molnedo, General Espartero, Velasco, Wad-Rás, Hermán Cortés, plaza del Príncipe, Blanca y Puente.

En el barrio de Molnedo se instalará una artística tribuna, que representará un barco, con aparejo, banderas, etc.

Este será ocupado exclusivamente por marineros y sus familias, por invitación hecha al Gremio por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

Al paso de la procesión por Molnedo se efectuará una marcha religiosa con cánticos, dirigiendo la palabra a la multitud el ilustrísimo señor Obispo de Jaca.

Se repartirán 500 bonos de pan entre los pobres.

Se suplica al vecindario de las calles por donde pase la procesión engalanen los balcones con colgaduras.

A todos los que tengan flores en sus macetas se les hace muy especialmente el ruego de que durante la mañana del día 30 lleven al Circuito Mercantil todas las que tengan disponibles, para adorno de la carrera, que por su mucha extensión necesita gran cantidad de flores.

ERICA HOLTSMANN (Viuda de Sáinz de Varanda.) ODONTÓLOGO San Francisco, 27, 2.º—De 10 a 1.—Tel. 971.

EL DIA

Dos jornadas han transcurrido. La del domingo, luminosa, brillante, con todos los encantos y todos los atractivos de un día de agosto. La de ayer, ambarada, triste, como esos días grises de otoño.

En la primera vimos casi constantemente sobre nuestras cabezas esos pájaros de hierro, que después de volar por el espacio, van a posarse suavemente sobre las aguas azules y tranquilas de nuestra bahía. Por la tarde, en el circo taurino, vimos destellos de ciencia torera. Mucha gente acudió a presenciar los festejos náuticos organizados por el Club Náutico Montañés. Otra parte de público, muy numerosa por cierto, se trasladó en automóviles a la batalla de flores que se celebraba en Laredo y que estuvo brillantísima.

Llegó a esta población el director general de Prisiones Visitó la cárcel provincial, y tan dolorosa impresión le causó, que, inmediatamente, consideró como deber imprescindible de gobernarle la inmediata construcción de una nueva prisión.

Por la noche "La Coral" su anuncio de concierto. Miles de personas le escucharon. Fue una gran fiesta popular que presenciaron encantadoras señoritas. Los balcones del Ayuntamiento, enmarcando sus rostros, ofrecían un vistoso aspecto.

El día de ayer, en cambio, se deslizo tranquilo. Sin duda la gente quiso descansar del ajetreo del día anterior.

HAY QUE TRASLADAR ESOS RESERVORES MORTALES Se ha podido conseguir, gracias al entusiasmo y a las gestiones del senador don Luis Hoyos Sáinz, que venga a esta ciudad el director general de Prisiones para que personalmente aprecie el estado en que se encuentra la vida prisional provincial.

Como no podía menos de ocurrir, el director general ha estimado, que está forzosa y no admite reparaciones y que, por consiguiente, se ha de acometer la construcción del nuevo edificio.

Para adelantar el proyecto, ayer mismo, el señor Izquierdo Alcalde, visitó los terrenos del antiguo cementerio de San Fernando y, por su situación, orientación y fácil acceso, el lugar le pareció el más adecuado.

No sería por lo tanto muy difícil que en breve se comenzase la construcción de la nueva cárcel de los entusiastas y el empeño que ha puesto en ello el vocal del Consejo Penitenciario, don Luis Hoyos Sáinz.

En los días de tanto calor, los hidros-aviones llegados a esta plaza para tomar parte en las fiestas de aviación, han realizado de numerosos y embriagantes vuelos con pasajeros.

Los días 28 y 31 del actual y 2 de septiembre se celebrarán en las playas del Sardinero intermitentísimos festejos de aviación.

Hoy, de seis a siete de la tarde, exhibición de los aparatos, haciéndose todos los vuelos modernos y arriesgados. El viernes, a la misma hora, se celebrará la primera regata de hidroaviones y vuelos variados, y el domingo segunda prueba de regatas y de vuelos, otorgándose un premio al piloto vencedor en las dos pruebas, siendo dichos festejos amenizados por una banda de música.

LEGADA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES El pasado domingo, en automóvil, llegó a esta ciudad el director general de Prisiones, don Juan Izquierdo Alcalde.

Directamente se trasladó al Gobierno civil, conferenciando con el representante del Gobierno.

En la mañana de ayer se trasladó al Palacio de la Magdalena para cumplimentar al Monarca; pero como éste careciese de hora disponible, el director general de Prisiones dejó su tarjeta.

Acompañado del alcalde, visitó la Prisión provincial, que encontraron, según nos ha informado el gobernador civil, en deplorables condiciones, conviniendo con los que le acompañaban en la necesidad urgente, inmediata, de acometer la construcción de una nueva cárcel.

A tal fin visitaron los terrenos que el Ayuntamiento cediera para dicha construcción—los del antiguo cementerio de San Fernando—quedando el director general gratamente impresionado, anunciando que incorporaría este proyecto a los que en breve presentará al Gobierno para la construcción de nuevas prisiones.

Por la tarde se trasladó a Santillana, visitando la cueva de Altamira, siendo acompañado en esta visita por el senador don Luis Hoyos Sáinz y el gobernador civil.

Uno de estos días visitará el director general de Prisiones la colonia penitenciaria del Dueso.

UNA SOLEMNIDAD MEMORABLE La entrega de la bandera a la Coral.

El acto de la entrega de la bandera a "La Coral", que se celebró en la Plaza de Pi y Suñer, el domingo, a las diez de la noche, tuvo la sencillez y la cordialidad de una solemnidad popular.

Una gran multitud llenaba la amplia plaza y se esperaba por las calles contiguas. Eran varios miles de personas los que acudieron a presenciar la entrega de la bandera reglada a "La Coral" por suscripción popular, y a leer el concierto.

En el centro de la plaza se habían levantado tres tribunas. Una de ellas, muy espaciosa, era para el orfeón, y las otras dos, colocadas a los lados, estaban destinadas a las autoridades y a la Prensa.

La banda municipal ejecutó varias obras musicales antes de que diera comienzo el acto de la entrega.

En el Ayuntamiento se reunieron el alcalde, el delegado de la Asociación de la Prensa, nuestro querido compañero don Emilio Rodríguez, que llevaba la representación del presidente; el vicepresidente de "La Coral", don Antonio Lavín y los demás miembros de la directiva.

Al trasladarse la bandera desde el Ayuntamiento a la tribuna donde estaba el orfeón, el público prorrumió en una ovación estruendosa.

El alcalde, señor Alvarez San Martín, depositó la bandera en manos del señor Lavín, pronunciando las siguientes palabras: "Me honro en hacer entrega a usted, en unión de la representación de la Prensa, de esta bandera que se adquirió por suscripción popular."

El pueblo la deposita por mi conducto en vuestras manos y os felicita."

El señor Lavín le contestó en breves y elocuentes frases, haciendo historia de "La Coral" desde su fundación. Expuso la significación de la bandera e hizo votos por que los emblemas que rodean el escudo se convirtieran en corona de oro por sus triunfos artísticos.

Don Emilio Rodríguez, con gran elocuencia, dijo que la Asociación de la Prensa se felicita de este acto y felicita al pueblo de Santander, haciendo votos por que la bandera que se acaba de ser entregada a "La Coral" por el alcalde pase en triunfo al orfeón por toda España.

El señor Lavín expresó su agradecimiento a la Prensa, que siempre ha laborado por el progreso cultural de Santander y añadió que el orfeón pondría todo su empeño en corresponder gallardamente a las esperanzas que en él tiene puestas el pueblo entero.

Terminado el acto de la entrega comenzó "La Coral" el concierto con arreglo al programa que ya habíamos publicado.

Se cantaron "La mañana", de Bornas; "Canción montañesa", de Sáez de Adana; "L'Amorá", y una sardana, de Morera; la jota "Viva Navarra", de Brull; "El ruiseñor", de Serracant; "Soto de Olm", de Morera; y "Las ruinas de Atenas", de Beethoven.

El público aplaudió calurosamente todas las obras e hizo repetir "L'Amorá".

Al abandonar el orfeón la tribuna estuvo una gran ovación, que duró hasta que la masa coral subió al salón de actos del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un refresco los orfeonistas.

EN LA PLAZA DE TOROS

La becerrada a beneficio de la Gota de Leche.

Los organizadores de la becerrada a beneficio de la "Gota de Leche" han sido poco afortunados. Ofrecieron un cartel excelente desde todos los puntos de vista, cuidaron escrupulosamente todos los detalles, eligieron para el espectáculo un domingo y, sin embargo, la entrada fué mediana, tan mediana, que si no se perdió dinero ha debido de andar muy cerca.

El hecho es indisculpable, en primer término, porque la "Gota de Leche" es una institución humanitaria que debe ser acreedora al agradecimiento de la ciudad y en segundo lugar porque el éxito obtenido por Agüero y Flórez Estrada en la becerrada a beneficio de las Hermanitas bien merecida que se les hubiera ido a ver y a aplaudir el domingo.

Ya está visto que la atención del público se desvía de los toros con mucha facilidad y como el domingo había muchos festejos en la población y alguno que otro en pueblos de la provincia, los espectadores se olvidaron de que el cartel del espectáculo taurino ofrecía atractivos indiscutibles y no fueron a la plaza.

Agüero y Flórez Estrada demostraron una vez más que son dos aficionados inteligentísimos que nada tienen que aprender de los profesionales.

Forman una pareja que recuerda aquellas otras famosas de los felices tiempos de las competencias, cuando los toreros exponían de veras y los públicos se entusiasmaron con el arte o con el valor de los respectivos ídolos.

Agüero es el torero elegante, el artista por temperamento que subyuga al público; Flórez Estrada es el torero valiente, que emociona. Los dos saben andar entre toros y dominan las suertes del toro; pero el más completo y el más artista es Agüero.

Si fueran profesionales, y aun sin serlo, si torearan con más frecuencia, darían lugar a que se formaran los partidos respectivos de agüeristas y estradistas, que discutirían apasionadamente entre sí; pero que llenarían la plaza.

El ganado fué inmejorable de presentación y en general bravo. Eran cuatro novillos verdaderos, novillos y no becerrros, demasiado grandes para aficionados.

Se necesitaba todo el dominio del torero que tienen Agüero y Estrada para poder con ellos. El haber echado fuera la novillada, hubiera sido mérito bastante. Pero como ellos saben mucho de toros, no se contentaron con eso, sino que torearon muy bien.

Agüero lanzó con su estilo impecable y banderillero de un modo magistral a sus dos toros.

Las dos faenas fueron sobrias y eficaces, de torero inteligente. Matando estuvo breve y afortunado.

Flórez Estrada lanzó muy bien y exponiendo mucho. Estuvo bien colocado y se lució en quites.

A su primero, que fué el más bravo, le hizo una gran faena, en la que hubo pases de todas las marcas.

La faena fué valiente y vistosa. El segundo toro suyo fué el menos bravo y el más difícil.

Estrada no se descompuso ni perdió la cara al novillo un solo instante.

Con el estoque tuvo poca suerte. El público ovacionó toda la tarde a ambos matadores y les concedió una oreja a cada uno. Las cuadrillas estaban formadas exclusivamente por profesionales.

Presidieron las bellísimas señoritas María del Carmen Maura, Mercedes Vial, Pili Trápaga y María Jagou, cuya hermosura realzaba la clásica mantilla española.

La novillada fué muy breve y el público salió satisfechísimo de la plaza.

TE GREDOS Patente CAPRA PRENSADA VICTORIE ESPECIE UNICA DE LA SIERRA DE GREDOS

RICARDO SARO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Wad-Ras, 5. segundo.

NI CHURROS NI AGUARDIENTE. El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

Personas de la amistad de Rafael Gómez contaban también el caso y aun alguien añadía curiosos detalles.

Pero el famoso convite no ha existido más que en la imaginación de ingeniosos bromistas.

No es posible que el torero viera a los presos, porque entró en la cárcel cuando ellos dormían y salió sin que los reclusos pudieran enterarse de que había pernoctado en la prisión.

Por otra parte, la entrada de flores en la cárcel está rigurosamente prohibida.

La noticia ha sido desmentida y los presos no han enviado una carta negando terminantemente que el hecho ocurriera.

UN NUEVO HOTEL "MADRID" 41, Alcalá, 41 HOTEL ROMAY Acaba de inaugurarse este hotel, cuyo propietario, don José Romay, es muy conocido en Santander.

Con orientación envidiable, en el mejor sitio de Madrid; con una cocina que, sin exageración, puede considerarse como una de las mejores de España, es el HOTEL ROMAY uno de los más cómodos y céntricos de la corte.

Todas las habitaciones del HOTEL ROMAY están pintadas al óleo, con instalación de agua corriente caliente y fría, calefacción y teléfono privado.

El comedor por ciento de las habitaciones tienen cuarto de baño privado y tanto el desayuno como el almuerzo es completamente nuevo y de buen gusto.

El HOTEL ROMAY ha de ser el más solicitado por cuantos santanderinos quieran disfrutar hospedaje cómodo y céntrico.

HOTEL ROMAY, ALCALA, 41, MADRID

CIRCO PALISSE SANTANDER.—Terrenos de Puertochico ¡ULTIMA SEMANA! Diariamente 2 funciones

A LAS SEIS DE LA TARDE Y DIEZ DE LA NOCHE VISITA PERMANENTE DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA, DEL JARDIN ZOOLOGICO Programa monstuo de 20 atracciones FIERAS

Domingo, 2 de septiembre, ULTIMO D'A

NOTICIAS URGENTES RECIBIDAS AYER.

EL ACORAZADO "ESPAÑA", EMBARRANCADO Madrid, 27.—16.30 (Urgente).—El acorazado "España" embarrancó cerca del Cabo Tres Forcas, a causa de la niebla. Se inundaron las máquinas y calderas. Se ha pedido un tren de salvamento. El personal, sin novedad. El buque continúa haciendo agua.

EL CONCIERTO DE HOY Según se ha anunciado, esta tarde, a las siete y media, será un concierto de piano la señorita Julia M. García Gallo, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE "Titanía", fantasía de concert.—Lefebvre-Wely. "Suite Espagnole".—I. Albéniz. "Minuet". J. Paderewski. "Campanella", estudio de concierto sobre un rondó de Paganini.—F. Liszt.

SEGUNDA PARTE "Zambra morisca", capricho.—Felipe Espino. "Danza Española" (núm. 4).—E. Granados. "Serenade Espagnole".—I. Albéniz. "Vals Brillante".—B. González. "Gran Tarantela".—L. M. Chtceak.

Nota.—La entrada será solamente permitida a las señoras que presenten su invitación y a los señores socios.

RICARDO SARO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Wad-Ras, 5. segundo.

NI CHURROS NI AGUARDIENTE. El sábado circuló por toda la ciudad la noticia de un supuesto sucedido muy pintoresco. Se decía que al disponerse el Gallo a salir de la cárcel, donde, como se sabe, pasó la noche, invitó a churros y a aguardiente a todos los presos.

Personas de la amistad de Rafael Gómez contaban también el caso y aun alguien añadía curiosos detalles.

Pero el famoso convite no ha existido más que en la imaginación de ingeniosos bromistas.

No es posible que el torero viera a los presos, porque entró en la cárcel cuando ellos dormían y salió sin que los reclusos pudieran enterarse de que había pernoctado en la prisión.

Por otra parte, la entrada de flores en la cárcel está rigurosamente prohibida.

La noticia ha sido desmentida y los presos no han enviado una carta negando terminantemente que el hecho ocurriera.

UN NUEVO HOTEL "MADRID" 41, Alcalá, 41 HOTEL ROMAY Acaba de inaugurarse este hotel, cuyo propietario, don José Romay, es muy conocido en Santander.

Con orientación envidiable, en el mejor sitio de Madrid; con una cocina que, sin exageración, puede considerarse como una de las mejores de España, es el HOTEL ROMAY uno de los más cómodos y céntricos de la corte.

Todas las habitaciones del HOTEL ROMAY están pintadas al óleo, con instalación de agua corriente caliente y fría, calefacción y teléfono privado.

El comedor por ciento de las habitaciones tienen cuarto de baño privado y tanto el desayuno como el almuerzo es completamente nuevo y de buen gusto.

El HOTEL ROMAY ha de ser el más solicitado por cuantos santanderinos quieran disfrutar hospedaje cómodo y céntrico.

HOTEL ROMAY, ALCALA, 41, MADRID

CIRCO PALISSE SANTANDER.—Terrenos de Puertochico ¡ULTIMA SEMANA! Diariamente 2 funciones

A LAS SEIS DE LA TARDE Y DIEZ DE LA NOCHE VISITA PERMANENTE DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA, DEL JARDIN ZOOLOGICO Programa monstuo de 20 atracciones FIERAS

Domingo, 2 de septiembre, ULTIMO D'A

Gran Casino del Sardinero MARTES, 29 DE AGOSTO A LAS SIETE DE LA TARDE SAKHAROFF DANZAS DE

Por todas las causas expuestas, el Gobierno concedió esa gracia; pero dispuesto siempre a que estos hechos no se repitan.

En la Coruña se reunió todo el público en la plaza, frente al Gobierno civil. El momento se situó también en las calles inmediatas. La emoción era grandísima.

Como la madre del cabo Sánchez Barroso se encuentra muy enferma por estas hondas emociones, se le dio la noticia con las precauciones debidas; pero, a pesar de esas precauciones, fué tanta la alegría que la produjo que se desmayó.

También en Málaga produjo gran alegría la noticia del indulto. Un grupo de mujeres del barrio de Capuchinos había estado momentos antes a visitar al gobernador para que éste solicitase del Gobierno el indulto del cabo Barroso.

Pidió a continuación a los periodistas que procedieran en sus informaciones con levante patriótico, evitando esas tergiversaciones que se están ofreciendo al público con motivo del informe del Estado Mayor Central.

Les invitó a que de la cuestión de Marruecos publicaran solamente las noticias oficiales, prometiendo el marqués de Alhucemas que ellas serían reflejo exacto de la verdad.

Un periodista le advirtió que algunos de esos generales son senadores. Los senadores contestó el presidente, sean o no generales, deben expresarse en el Parlamento; pero otros no son senadores ni diputados y también hablan.

Se ocupó del Consejo de ministros que se celebraría por la tarde y dijo que se tratarán solamente asuntos de trámite.

Desmintió la noticia publicada por el periódico de que los ministros hubieran cambiado impresiones respecto al informe emitido por el Estado Mayor Central.

Afirmó que no se habían entregado copias a ningún ministro; pero que si se considerara preciso se entregarían, para que se documentasen de lo que se propone.

Terminó diciendo que habían llegado los ministros de Estado, Fomento, Gracia y Justicia e Instrucción Pública y que las noticias que recibía del acorazado "España" eran más optimistas.

LA DECLARACION DEL GENERAL MARINA Parece ser que el general Marina, en su declaración, se refirió a los sucesos de 1909 que motivaron la intervención armada en nuestra zona y a la que, como alto comisario, ejerció en épocas sucesivas.

Dijo que en todo momento estuvo convenientemente la amistad con el Raisuni. Dio detalles de la muerte del secretario de dicho moro, que fué muerto llevando un saqueo de su jefe y dijo que este dio lugar a un serio incidente entre él y el general Fernández Silvestre, al que dijo que los dos se debían retirar de Marruecos después de tal suceso, en vista de que habían fracasado ambos.

UNA PREGUNTA IMPORTANTE La Comisión ha decidido dirigirse a los vocales de la Junta de Defensa Nacional para que declaren si alguna vez se acordó en el seno de dicha Junta el avance a fondo sobre la bahía de Alhucemas.

Bebica de moda KOTTE-TESORO

EXCUSANDESE DE CONTESTAR

En la carta que han enviado a la Comisión de responsabilidades los ex ministros de Estado, el conde de Romanones y el marqués de Lema, ambos se excusan de contestar, si bien el segundo ofrece para cuando regrese a Madrid su archivo particular para que la Comisión lo examine, por si hallase en él algún elemento de juicio.

También se ha excusado el señor Sánchez Guerra.

En cuanto al general Olaguer, dice a la Comisión que no se ha reservado documento alguno, pues todos quedaron en el ministerio de la Guerra.

UNA CARTA La Comisión, en su reunión de ayer, acordó enviar una nueva carta a todos los ex presidentes del Consejo, pidiéndoles el voto y por qué Gobierno se acordó la operación sobre Alhucemas.

Dicha carta será enviada hoy mismo a los interesados.

SE VAN FIJANDO LOS INFORMES DE ACUSACION Se sabe que se van fijando de un modo concreto los informes de acusación.

Algun vocal de la Comisión ha propuesto una nueva comparecencia de los que aparecen inculcados, con objeto de que puedan dar detalles de indicios que contra ellos aparecen.

SE CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS Se celebró Consejo de ministros a las cuatro en la Presidencia, llegando el primero el señor Villanueva, que se limitó a decir que llevaba expedientes de trámite.

El ministro de Marina dijo a los periodistas que no habían llegado aún al acorazado "España" los trenes de salvamento solicitados, aun cuando uno de éstos se encuentra en Argel, añadiendo que los buzos continuaban taponando las vías de agua.

El ministro de la Guerra lleva el informe de la Comisión del Estado Mayor Central, que es claro, pero voluminoso.

El presidente se limitó a cruzar unas frases con los periodistas respecto a este documento.

A las diez de la noche terminó el Consejo, sabiéndose que los ministros de Estado, de Marina y de Guerra habían expuesto su opinión sobre el informe del Estado Mayor Central.

Cuando terminó el Consejo fueron invitados los periodistas a subir al despacho oficial del presidente.

Este les dijo:—Señores, no hay nota. El Consejo, primeramente, se ha limitado a despachar asuntos de trámite de los ministerios de Hacienda y de Trabajo.

El ministro de Estado se ocupó brevemente de la conferencia de Tánger y de las conferencias cruzadas con motivo del viaje del Rey a Roma.

Se leyó el informe del Estado Mayor Central fijando la línea estratégica; pero sobre este asunto se abrió amplio debate, en el que intervinieron los ministros de Guerra, Marina y Estado.

Se presentó el estado de Hacienda, pero en vista de lo avanzado de la hora, se acordó continuar la discusión en el Consejo de mañana.

AMPLIACION DEL CONSEJO Después de las breves palabras del presidente, que son como la acostumbrada nota oficiosa, se supo que el Consejo se había tratado del viaje del Rey a Roma.

Si el Gobierno suscribe las palabras del ministro de Estado en este Consejo, se cree que el acuerdo tendrá una enorme trascendencia para la política exterior de España.

El hecho de que el ministro de Estado haya declarado que eso es un contrapase para la actitud de Francia en la cuestión de Tánger, en víspera de la reunión de técnicos en Inglaterra, hace presumir que en el Consejo de hoy el asunto sea discutidísimo.

Los ministros, de este asunto, no dijeron nada; pero los optimismos no son como ayer.

Acaso en la discusión de mañana se pueda evitar el desacuerdo entre los ministros, pero no entre el Estado Mayor Central y el alto comisario.

EMPIEZAN LAS DISIDENCIAS Madrid.—"La Voz", recogiendo los informes de labios de un ministro, dice que en el Consejo de hoy se señalarán las discrepancias que han de surgir, no dentro del Consejo, sino entre el Gobierno, el alto comisario y el Estado Mayor Central.

Se recordará que el Gobierno tomó el acuerdo de no avanzar sobre Alhucemas, sino de establecer una línea que permitiera la repatriación de fuerzas a la Península. Para ello se buscó el informe del Estado Mayor Central.

El alto comisario, que desde su llegada a África se asimiló excesiva sustancia militar,

resulta que ahora coincide con el Estado Mayor Central, que al parecer, aun cuando propone la línea, no se ajusta al criterio del Gobierno.

Como el ministro de Estado no ha variado de opinión, la disidencia es inminente.

EL ASUNTO DE TANGER Lo dicho en estos días de que el ministro de Estado someterá a la consideración de sus compañeros algo relacionado con el problema de Tánger, hizo a los periodistas afanar al señor Alba unas declaraciones.

No tuvieron los periodistas fortuna; pero, sin embargo, de labios de personas autorizadas se sabe que en la cuestión de Tánger ha intervenido un nuevo factor: Italia.

Mussolini parece dispuesto a que su país no permanezca indiferente ante la cuestión del Mediterráneo y ha enviado doce "carabineros" a Tánger con el pretexto de que velen por los intereses de sus compatriotas.

El hecho es muy importante. Este hecho no contraria a España, a Inglaterra le es indiferente; pero desagrada a Francia.

Con este motivo se concede gran importancia al viaje de los Reyes a Roma, según dice el señor Alba, para estrechar los lazos entre las dos naciones, viaje que se cree que contraria a determinada nación.

El viaje de los Reyes, caso de verificarse, será a fines de octubre ó primeros de noviembre.

Dr. Llerandi García. Del Fellowship of Medicine de Londres. Especialista en Estómago, Hígado e Intestinos. Medicina general.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Peso, número 9, esquina a Lealtad.

Información de Marruecos. PARTE OFICIAL El alto comisario, desde Tetuán, comunica al ministro de la Guerra lo siguiente: "Parte de Ceuta.—Anoche hubo un ligero tiroteo en la línea de Eglyin, pero sin más novedad en el territorio."

Parte de Melilla.—Se ha conducido un convoy para las posiciones del sector de Asil Azur y para las posiciones altas del sector de Tizzi Azza.

Para proteger el convoy y reconocer la pista de camiones se formó una columna mixta, que fué hostilizada por el enemigo, contestándosele con fuego de artillería y de fusilería.

El enemigo hizo cuatro disparos de cañón, pero sin consecuencias.

Al efectuarse el repliegue, el enemigo volvió a hostilizarlos, causando las siguientes bajas: Artillería del noveno ligero, Esteban García, soldado de Regulares de Alhucemas Mariano Pastor Artiga, grave.

Desde la posición de Tizzi Azza se observó el emplazamiento del cañón enemigo y por confidencia se sabe que ha sido con posterioridad al combate del día 22.

Las baterías de grueso calibre y de montaña hicieron fuego contra la posición de Medi Medien."

ERNESTO GONZALVO Aparato digestivo.—Rayos X Paseo de Pereda, 5.—Teléfono número 727. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

De los sucesos de Málaga. SENTENCIAS POR LOS SUCESOS DE MALAGA Madrid.—Se ha sabido que el Consejo de guerra que dictó pena de muerte contra el cabo José Sánchez Barroso, que ha sido indultado por el Gobierno, condenó también a tres soldados a reclusión perpetua.

Presidió el Consejo el coronel Frande, actuó de fiscal el capitán Sevillano, deponente el auditor señor Torre, de asesor el auditor señor Ferrer y de defensor el capitán Tapia.

COMO SE COMENTA EL INDULTO Madrid.—Toda la Prensa, sin distinción de matices, felicita al Gobierno y le agradece el haber aconsejado al Rey el indulto del cabo Barroso.

"El Liberal" afirma que el Gobierno se ha cubierto de gloria y le aplaude y le anima a proseguir su labor pacifista.

DR. VEGA TRAPAGA Especialista en piel y secretas De 11 a 1 y de 4 a 6. en Méndez Núñez, 7.

Del encallamiento del "España" CONTINUAN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO Sevilla.—En el lugar que ha embarrancado el "España" continúan los buques que desde el primer momento acudieron en su auxilio.

Se sabe que han comenzado los trabajos preliminares del salvamento. Después del reconocimiento efectuado por los buzos, se ha comprobado que el casco tiene una grieta que se extiende desde el mamparo 89 al 119; pero, a pesar de ello, el barco tiene todavía flotabilidad. Por ello se considera posible el salvamento.

El representante de la casa Blak, que es la que ha de hacer el salvamento, ha firmado el contrato con el almirante de la escuadra. La casa salvadora cobrará hasta el 30 por 100 del valor total del buque.

Para las obras de salvamento, se irá rápidamente a la reparación de las averías en forma circunstancial, taponando las brechas causadas por el choque contra las peñas. Inmediatamente el "Ciclope" actuará con sus seis mangueras para desaguar el buque. La potencia de desagüe del "Ciclope" se puede elevar a setecientas toneladas de agua por hora. Han fracasado los intentos para retirar las piedras que hay bajo el acorazado, y por ello será necesario levantar éste.

DE BARCELONA OTRO VERGONZOSO ATRACO A las seis de la tarde se presentaron diez ó doce individuos en el despacho de la fábrica de harinas que el señor Salillas tiene en la calle de la Diputación.

En el despacho estaba el cajero y dirigiéndose a él, y amenazándole con las pistolas, le obligaron a que abriese la caja y les entregase una cartera con valores y billetes.

En la calle les esperaba un automóvil, que ocupaba siete individuos, y que salieron huyendo a velocidad vertiginosa.

Mientras tanto, otros de los atracadores salieron corriendo en distintas direcciones; pero al advertirlo el público salió tras ellos. Los fugitivos hicieron varios disparos, a los que contestó la Policía con otros.

A consecuencia de los disparos hubo numerosos heridos. Por eso, al ser detenidos los atracadores, el público, indignado, trató de lincharlos.

Los heridos por los disparos son los siguientes: Gerente de la fábrica, don Pedro Villalba, de 52 años, de una herida en el vientre, grave; guardia civil Salvador Gálvez, grave; Antonio Caballero Mariano, herido en la pierna derecha, grave; niña de ocho años Juana Martín, grave; Juana Llavall, de 18 años, grave; Victoria Calderón, de una he-

rída en la región lumbar, grave; Mariano Villa, herido en un pie, pronóstico reservado; Vicente Martínez, herido en el brazo derecho, grave; Ernesto Grixi, herido en el vientre, grave; chófer Joaquín Amad, herido en el brazo, pronóstico reservado.

El suceso ha causado enorme sensación.

VARIAS NOTICIAS TOROS EN LINARES Linares.—Se lidió ganado de Campos Varela, que resultó bravo.

El "Gallo", en su primero, estuvo de las tracas, recibiendo un aviso; pero en su segundo toró superiormente de capa, banderilleó magistralmente, estuvo monumental con la muleta y mató de media en todo lo alto.

Fuó ovacionado. Maera, bien en sus dos toros. Cortó una oreja. Algañabó, bien.

Al cuarto toro se publicó la noticia del indulto de Barroso, recibiendo el público son una delirante ovación.

DESPUES DE LA SUBLEVACION Coruña.—Se esperaba que los elementos comunistas, concedido el indulto, el cabo José Sánchez Barroso, suspenderían la orden de huelga; pero aquellos la mantuvieron como protesta contra la guerra de Marruecos.

Esta mañana y procedente del Burgo llegó la anciana Antonia Barroso, madre del cabo José Sánchez Barroso, indultado de la pena de muerte.

El pueblo salió a recibirla en imponente manifestación y llevando al frente a la anciana, se dirigió a visitar a las autoridades y las Redacciones de los periódicos para dar las gracias por las gestiones realizadas. La anciana ha recibido el siguiente telegrama de su hijo: "Llegó indulto. Loco de contento, te abraza tu hijo Pepe."

DETENCION DE UN ASESINO Madrid.—Ha sido detenido por la policía el individuo José Fernández Alegria, como presunto autor de la muerte de un policía.

En principio lo negó; pero después confesó que había sido el autor, y que le había asesinado con cinco tiros.

POR ENCONTRARSE ENFERMO Madrid.—Fundándose en motivos de salud, ha dimitido el netiro el inspector de policía don Ramón Fernández Luna.

Se ignoran las verdaderas causas de esta actitud.

LA LECHE EN MALAS CONDICIONES Madrid.—En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí se presentaron esta mañana multitud de personas que se quejaban de intensos dolores gástricos.

Según declararon los médicos, todos los intoxicados lo estaban por haber ingerido leche en malas condiciones.

De los 300 que fueron asistidos, más de 40 están graves y varios gravísimos.

Además en sus respectivos domicilios fueron asistidos por los médicos particulares más de cien personas.

Fuó detenido el lechero Juan Nava, propietario de tres puestos de leche, quien declaró que la traía de un pueblo próximo a Madrid; pero que ignoraba que estuviera en malas condiciones, por cuanto que también estaba atacada una hija suya.

El suceso está siendo comentadísimo.

CUCARACHAS --- las mata --- pasta "Fonquernie" CLASICO Presentado en elegantísimo estuche inglés, es el papel c.umar de moda. Pruébalo y compare calidad. DIEZ CÉNTIMOS EN TODOS LOS ESTANCOS



LA CASA UNGRÍA Plaza de la Encarnación, 2, Madrid. Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica, se cuida de registrar Marcas de fábrica, Patentes de invención, Nombres comerciales, Modelos y dibujos, Pagar quinientos y anualidades, Sacar copias de patentes concedidas y practicar todo lo concerniente a Propiedad Industrial. Suministra informes comerciales y cobra créditos contra deudores morosos.

HOTEL IMPERIAL MONTERA, 22, MADRID Confort completo. Aguas corrientes calientes y frías en todas las habitaciones. Pensión completa desde 18 pesetas. Director propietario: SATURNINO ARENILLAS

Traspaso en Cabezón de la Sal del comercio de Galvarrato, fundado en 1869, con piso encima de la tienda.

BAÑOS ECONÓMICOS SARDINERO.—PRIMERA PLAYA A partir del día 1.º de septiembre, regirán los siguientes precios, hasta las nueve de la mañana y por la tarde: Baño, pesetas 0.25; bañero, pesetas, 0.25. BAÑOS CALIENTES, durante todo el día: Baño, pesetas 2; baño caliente con algas, 2.25.

Vapor de pesca de arrastre, 21 metros de quilla, máquina de triple, sólo trabajo poco más de un año, se vende baratísimo. Dirigirse a Unión de Armadores de Buques Pesqueros, Gijón.

AUTOMOVILISTAS No pongan parches en las cubiertas y cámaras. Por menos dinero se las reparan en los talleres de vulcanizado "ARACIL" Isabel la Católica, 11.—Teléfono 2-99.

TRASLADO

LA SASTRERIA NUEVA, de Julián Pérez Cacho, se ha trasladado, por mejora de local, a la calle de Santa Lucía, número 1, primero, edificio del teatro Pereda, donde ofrece al público un inmenso surtido en toda clase de géneros, a precios sin competencia. Lo numeroso y selecto de la clientela de esta Casa acredita su buen corte y su esmerada confección.

Real Sidra Asturiana OIMA EXTRA Depósito: JULIAN BUSTAMANTE, Cervantes, 4.

SUBASTA en el Ayuntamiento de Rameles, de diez a doce del día 3 del próximo septiembre, de novecientos diez y siete robles maderables.

SIDRA NATURAL-AÑEJA REFRESCANTE ALIMENTICIA DIURÉTICA SIN ALCOHOL

La bebida para mesa y el refresco más barato y más sano que existen.

Depósito: Tienda de EL MANCO Ribera, 1 y 3. Hijo de Ceballos y C.º—Santander.

Dinamos y arranques Bosch Agencia exclusiva para Santander y su provincia: GRAN GARAGE SARDINERO. Teléfono 20-35. Depósito en Santander: Isaac Santiago, Carballo, 5. Carga de baterías a 5 pesetas.

LA LOTERIA NUMERO 13 ES LA MAS AFORTUNADA CALLE DE TABLEROS NUMERO 3 MADRID HOTEL DEL NORTE Arena, 13 y 13 Pensión completa desde 12,50 pesetas.

Bottega Romeral Hija de Nueva Sola Aplicación Coschero FUENMAYOR Logroño

ROYALTY GRAN CAFE, RESTAURANT, HOTEL DE JULIAN GUTIERREZ Calefacción.—Cuartos de baño.—Ascensor. Esencialidad en todas banquetes, etc. Plato del día: fricase de pato a la Sevillana.

JOSE F. COTERO OCULISTA Garganta, nariz, oídos Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Puente, 4, 2.º

BANCO MERCANTIL Con motivo de celebrarse mañana 30 la fiesta de los Santos Mártires, patronos de esta ciudad, las oficinas de este Banco se cerrarán a las doce de la mañana.

Santander, 29 agosto, 1923.—Banco Mercantil: el secretario, JUSTO PEREDA.

MAIZ PLATA superior, de la nueva cosecha. Llegó el segundo cargamento. Para pedidos a la Compañía de Alcoholes, Alameda Primera 16, Centro Técnico Agronómico.

CONTADOR Se necesita para trabajar las tardes. Necesario buenas referencias. Dirigirse iniciales A. B. C., este periódico

PENSION SANTANDER Plaza de la Esperanza, 1.—Santander.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santander En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento orgánico de las Cámaras de la Propiedad, de 28 de mayo de 1920, se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas de Santander y de los cuatro lugares de Cuelto, Monte, San Román y Peñacastillo, que las listas rectificadas del Censo electoral de la Cámara, incluso las de la zona de Ensanche, estarán expuestas en el domicilio social de esta Corporación (Hernán Cortés, 1, entresuelo), durante los veinte primeros días del mes de septiembre próximo, admitiéndose en la Secretaría las reclamaciones sobre inclusión o exclusión y clasificación de los propietarios en grupos y categorías hasta el día 30 inclusive, de dicho mes de septiembre, en las horas de 10 a 13 y de 16 a 18, todos los días laborables.

Santander, 30 de agosto de 1923.—El secretario, Benjamín Palacios.—V.º B.º—El presidente, Francisco García.

Doctor Viña Diagnóstico precoz de la tuberculosis y tratamiento especial de la misma. Ruana-yor, 10.

BANCO MERCANTIL SANTANDER Sucursales: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezón de la Sal, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Rameles, Remosa, Salamanca, Santoña y Torrelavega.

Capital 15.000.000'00 de pesetas. Desembolsado..... 7.500.000'00 " " Fondo de reserva 9.425.000'00 " " Caja de Ahorros (A LA VISTA) 3 % CON LIQUIDACIONES SEMESTRALES DE INTERESES.

Cuentas corrientes y de depósito, con intereses de 2, 2 1/2, 3 y 3 1/2. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.

Giros, cartas de crédito, descuentos y simplificación de letras, documentarias ó simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de Valores libres de derechos de custodia. Caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

Funeraria Hijos de C. San Martín EL NIÑO JESUS VALLE COLLADO SUBIO AL CIELO AYER A LOS 2 MESES DE EDAD Sus padres don Carlos Valle y doña Luisa Collado; sus hermanos Carlos, María de los Angeles, Moisés y Ana Tilaria; abuela materna doña Aurelia Aparicio; tíos Luis y Eufemia Valle, José Castañeda y Calixto Collado; primos y demás familia. Ruegan a sus amistades que sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Menéndez de Luarca, número 2, al sitio de costumbre, por cuyo favor vivirán agradecidos. Santander, 30 de agosto 1923.

BOLSAS MADRID

Table with columns for Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., Tesoros Enero, Febrero, Octubre, and Cédulas (Banco Hipotecario, Banco de España, etc.).

ACCIONES

Table listing various actions such as Banco de España, Hispano Americano, Español de Crédito, etc.

OBLIGACIONES

Table listing various obligations including Azucareras, Minas del Rif, Norte, etc.

LIBROS

Table listing various books and their prices.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO Alcalá, 43. Madrid. Apartado 728. IMPOSICIONES DE CAPITAL: desde 100 pesetas ó múltiplos de esta cantidad BENEFICIO mínimo repartido desde su fundación (1912) 6 por 100. FACILIDAD DE REINTEGRO.—Garantía: más de un 150 por 100 por su inversión en PRESTAMOS HIPOTECARIOS sobre fincas rústicas ó urbanas. Tramitación rápida. Amortización ventajosa y progresiva por la participación á interés recíproco y compuesto sobre los beneficios sociales.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos 46 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de via lora.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos. En Santander: Don J. Ramón de la Sierra, Muelle, 14.

Funeraria Hijos de Ceferino San Martín.—Alameda primera, n.º 22. EL SEÑOR DON ATANASIO DIEGO MADRAZO (VOCAL DEL ATENEO DE ESTA CIUDAD) falleció en el día de ayer a los 55 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. El Presidente del Ateneo y Junta directiva, Suplican a sus asociados asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, jueves, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle de San Francisco, número 22, al sitio de costumbre. Santander, 30 de agosto de 1923.

LIBROS RAPIDAMENTE POSTALES BAYER Los mejores para la temporada de exclusivo color. Emulsión enriquecida. Pídale muestras: BAYER, S.A. BARCELONA. Apartado 280.

LA CASA UNGRÍA Plaza de la Encarnación, 2, Madrid. Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica, se cuida de registrar Marcas de fábrica, Patentes de invención, Nombres comerciales, Modelos y dibujos, Pagar quinientos y anualidades, Sacar copias de patentes concedidas y practicar todo lo concerniente a Propiedad Industrial. Suministra informes comerciales y cobra créditos contra deudores morosos.

HOTEL IMPERIAL MONTERA, 22, MADRID Confort completo. Aguas corrientes calientes y frías en todas las habitaciones. Pensión completa desde 18 pesetas. Director propietario: SATURNINO ARENILLAS

Traspaso en Cabezón de la Sal del comercio de Galvarrato, fundado en 1869, con piso encima de la tienda.

BAÑOS ECONÓMICOS SARDINERO.—PRIMERA PLAYA A partir del día 1.º de septiembre, regirán los siguientes precios, hasta las nueve de la mañana y por la tarde: Baño, pesetas 0.25; bañero, pesetas, 0.25. BAÑOS CALIENTES, durante todo el día: Baño, pesetas 2; baño caliente con algas, 2.25.

Vapor de pesca de arrastre, 21 metros de quilla, máquina de triple, sólo trabajo poco más de un año, se vende baratísimo. Dirigirse a Unión de Armadores de Buques Pesqueros, Gijón.

ROYALTY GRAN CAFE, RESTAURANT, HOTEL DE JULIAN GUTIERREZ Calefacción.—Cuartos de baño.—Ascensor. Esencialidad en todas banquetes, etc. Plato del día: fricase de pato a la Sevillana.

JOSE F. COTERO OCULISTA Garganta, nariz, oídos Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Puente, 4, 2.º

BANCO MERCANTIL Con motivo de celebrarse mañana 30 la fiesta de los Santos Mártires, patronos de esta ciudad, las oficinas de este Banco se cerrarán a las doce de la mañana.

Santander, 29 agosto, 1923.—Banco Mercantil: el secretario, JUSTO PEREDA.

MAIZ PLATA superior, de la nueva cosecha. Llegó el segundo cargamento. Para pedidos a la Compañía de Alcoholes, Alameda Primera 16, Centro Técnico Agronómico.

